

# 我们需要财政公平法案吗？

本报评论员 姬宇阳

过往几天，中国足球倒没什么大的新闻，几支中超球队集中在迪拜进行冬训，球队可能也在等待下一步的消息，根据亚冠的赛程变化，决定自己接下去的安排。申花小将刘若钊被拍到和同样在国外集训的泰达队会合，据说他新赛季可能会租借去泰达队，对于他来说，接下去的一个赛季，多打比赛是非常重要的。

而在世界足坛范围，最大的新闻莫过于欧足联给曼城开出的欧洲赛场禁赛两年的处罚。首先我们要弄清楚

一点，假设曼城的申诉不能翻案的前提下，俱乐部会为这张罚单付出怎样的代价呢？

第一，欧战分红，上赛季曼城从欧冠获得的出场费是8600万英镑，如果2年不能参加欧冠，曼城将损失超过1.7亿英镑的收入。除了欧足联分成的损失，自己的主场票房，比赛日收入以及影响力等等就更不用说了；第二，瓜迪奥拉和队中的核心球员是否还能留住？两个赛季不能打欧洲赛事，这些球员和教练是否愿意陪俱乐部一起熬过去呢？第三，欧足联的罚单来了，英超联盟的罚单也快来了。英国权威媒体

《独立报》撰文分析说，英超联盟也会对曼城进行处罚，而处罚方式很大可能是扣分。

俱乐部要想获得英超参赛许可，同样必须向英超官方递交真实材料，且该材料要与俱乐部递交给欧足联的材料相一致。鉴于英超也包括了与欧足联财政公平政策相关的条款，曼城因此在联赛中也将面临处罚。

报道说英超委员会已经探讨了对曼城的处罚方式，就目前而言，扣分的可能性最大。还有一种说法，英国足球联盟最近修改的规则显示，曼城目前的情况可能将导致他们降级至英乙。如果

申诉不能翻案，此次处罚对曼城打击绝对可以用元气大伤来描述！反过来这个案例真是值得中国足协研究一下。

首先，财务公平法案是目前所知的，比较有效合理的控制俱乐部投入的方法。其次，一个已经定好的规矩，如果要想真正对大家有所约束，对违规者开出重罚是必须的。规则不管其是不是豪门球队，一方面是很多低级别球队由于资金链断裂，近期在密集退出中国的职业联赛。与此同时，中超豪门球队的投入仍然未能大幅度降下来。什么时候中国足球也有自己的财政公平法案呢？我们拭目以待。

## ▶▶ 焦点赛果

- 德甲联赛  
多特蒙德 4比0 法兰克福  
科隆 1比4 拜仁慕尼黑
- 意大利杯半决赛  
AC米兰 1比1 尤文图斯
- 意甲联赛  
亚特兰大 2比1 罗马
- 西甲联赛  
瓦伦西亚 2比2 马德里竞技  
巴塞罗那 2比1 赫塔费  
塞维利亚 2比2 西班牙人
- 英超联赛  
诺维奇 0比1 利物浦  
阿斯顿维拉 2比3 热刺

## ▶▶ 导视

- 周一  
NBA全明星 詹姆斯队 VS 字母哥队  
09:00 网络直播
- 周二  
意甲 AC米兰 VS 都灵  
03:45 网络直播  
英超 切尔西 VS 曼联  
04:00 网络直播  
亚冠 东京FC VS 珀斯光荣  
18:00 网络直播  
亚冠 首尔FC VS 墨尔本胜利  
18:30 CCTV5+ 直播  
亚冠 清莱联 VS 北京国安  
20:00 CCTV5 直播
- 周三  
欧冠 多特蒙德 VS 巴黎圣日耳曼  
04:00 CCTV5+ 直播  
欧冠 马德里竞技 VS 利物浦  
04:00 CCTV5 直播  
亚冠 水原三星 VS 神户胜利船  
18:30 CCTV5+ 直播  
亚冠 横滨水手 VS 悉尼FC  
18:30 网络直播

## ▶▶ 简讯

### 琼斯加冕全明星扣篮王

NBA全明星上周末在芝加哥公牛队的主场联合中心球馆进行。备受瞩目的扣篮大赛中，迈阿密热火队的琼斯险胜夺冠。尽管戈登在这场比赛中送出了五个满分50分的动作，但琼斯在加赛第二扣以48分险胜戈登的47分，以1分优势夺冠。同样来自热火队的巴姆·阿德巴约获得技巧大赛冠军，来自国王队的巴迪·希尔德以27分获得三分大赛冠军。

### 男子撑竿跳纪录再刷新

北京时间2月15日晚，国际田联2020室内世界巡回赛英国格拉斯哥站中，瑞典选手杜普兰蒂斯以6米18的成绩夺得男子撑竿跳高冠军，将自己一周前刚刚创造的室内世界纪录又提升了1厘米。杜普兰蒂斯在接受采访时说：“我三岁的梦想实现了。”据了解，杜普兰蒂斯来自运动世家，他的父亲格雷格是位原撑竿跳选手，他的母亲海伦娜是原女子七项运动员和排球运动员，他的两个哥哥也是运动员。

### 瑞士女排精英赛将停办

由于多支球队退出，加之近年来组委会财务运营状况不佳，小型比赛生存空间自然受到挤压等原因，瑞士女排精英赛这个创办于1984年的赛事，将从今年开始永久停办，画上句号。此前，中国女排曾六次在瑞士精英赛夺得冠军。

## 国际体坛为中国“打call”

# 巴萨声援 马竞默哀

本报记者 薛思佳

新型冠状病毒肺炎疫情牵动人心，而如火如荼进行的欧洲五大联赛都在用自己的方式声援武汉。在北京时间今天凌晨进行的西甲联赛中，效力于皇家马德里足球俱乐部的球员身穿“中国加油”的T恤亮相伯纳乌球场，印有“众志成城，加油中国”字样的加油板同样被放置在现场，以此向正在抗击新冠肺炎疫情的中国人民表达支持和祝愿，“我代表皇马的所有队员，传递我们全部的力量与支持，中国加油！”皇马队长拉莫斯说道。

皇马的国家德比对手，另一支西甲豪门巴塞罗那足球俱乐部特意邀请了20多名中国小朋友担任球童，他们身着印有“中国加油”字样的T恤，与梅西、格里兹曼等球星携手步入诺坎普球场。与此同时，一条横幅在球场中央铺设而成，上面印有中文“同心抗疫，命运与共”，而皇马的同城对手马德里竞技则在与瓦伦西亚的比赛前，为抗击新冠肺炎疫情战役中不幸去世的每一个生命默哀一分钟，并将自己的祝福传递给依旧战斗在一线的所有人员和正在与病魔作斗争的每一位患者。

除了西甲之外，英超多家俱乐部也在比赛中通过各种方式来表达对中国、对武汉的支持。狼队在对阵莱斯特城的比赛前，在中圈展示了印有中文“加油武汉”的圆形横幅，为正在抗击新冠肺炎疫情的武汉加油。据了解，狼队的所有者——复星集团已经在全球调配运回口罩80万个，防护服42万件，有力地支援了疫情防控和患者救治工作。颇受球迷爱戴的阿森纳、切尔西等足球俱乐部则在社交媒体上发文声援武汉，托特纳姆热刺足球俱乐部主教练穆里尼奥更是通过视频表达了祝福，“我想对我们中国球迷，尤其是武汉球迷说，我了解你们所面临的情况，但你不是一个人，我们的心与你们、你们的朋友、你们的家人同在。祝愿每个人都一切顺利、平安健康、渡过难关。”

据外媒报道，包括法甲联赛里昂、葡超联赛的本菲卡等球队都参与到了支持中国抗击新冠肺炎疫情的行动中，前者在昨晚的比赛中身穿印有“中国加油”和“武汉加油”字样的T恤进行赛前热身，后者则邀请了44名中葡两国球童参加开场仪式，并打出了“中国加油，我们与你同在！”的暖心标语。

## 谷爱凌滑雪世界杯连夺两金——

# “北京女孩”给中国冬奥注强心剂

本报记者 章丽倩

先是赢得了女子U型场地赛的冠军，然后隔了24小时，又在女子坡面障碍技巧赛中折桂，对16岁的中国归化选手谷爱凌来说，国际雪联自由式滑雪世界杯加拿大卡尔加里站真是她的福地。

在捧得双冠后，谷爱凌表示，这次胜利来得特别意外。“我一直不确定自己是否能滑得好。前一个晚上，（赢得女子U型场地赛冠军后）我已经觉得有点不敢相信了，因为没想到能赢。第二天，我把期待值放得更低。”谷爱凌说，一旦自己上了赛道，心里就只想着自己能力去滑得最好。“能把自己最好的状态滑出来，这就是最棒的事情。”

国际雪联自由式滑雪世界杯，这是世界一流滑雪高手们竞技的舞台。而对谷爱凌来说，她接触这片赛场的年份才两年。2019-2020赛季，谷爱凌在参加的每一站世界杯分站赛上，都成功地站上了领奖台，只不过说到金牌的话，这次的加拿大卡尔加里站确实见证了她的突破。



谷爱凌甜美的笑容令人印象深刻

在上个月于瑞士洛桑举行的冬季冬奥会上，谷爱凌获得了U型场地和大跳台的金牌，同时还收获一枚坡面障碍技巧赛的银牌。

从小到大，中美混血的谷爱凌一直是同龄人中的佼佼者。8岁那年，谷爱凌加入自由式滑雪队。为了参加训练，她每个周末都要坐车四个小时去到滑雪场。一年后，天赋上佳的她成为了全美少年组的滑雪冠军。等到11岁时，她又摘得了全美自由式滑雪13岁以下坡道障碍赛的金牌。

# 调七将驰援 女足主场备选日泰澳

本报记者 徐杨一凡

以小组第二晋级附加赛后，中国女足将在3月6日和11日以先客后主的顺序，与韩国女足进行交叉淘汰赛，为进军东京奥运会做最后的努力。

## 附加赛主场还有C、D计划

受新冠肺炎疫情影响，中国女足无法在国内展开主场比赛，此前足协曾提出将次回合的比赛安排在泰国的预案，因为泰国距离韩国客场较近，能减少女足将士奔波之苦，但泰国足协的换届选举将为这一预案的实施带来一些不确定因素。

据了解，基于疫情及各国（地区）外籍人员入境政策的复杂与持续变化，中国足协还在泰国之外拟定了澳大利亚和日本两个备选地点。鉴于中国女足今年年初在澳大利亚进行了冬训，再加上小组赛期间在悉尼打了三场比赛，球员已较适应当地的气候和场地条件，比起重新奔波、适应新的比赛场地和环境，将澳大利亚悉尼作为主场能一定程度减轻球队的负担。

同时，在与中国足协就相关事宜

进行了细致的沟通后，日本足协也对中国女足将主场比赛移师日本表示了欢迎。不过，距离下一阶段的比赛开打还有近20天，各国的入境政策仍可能根据疫情的相关变化进行调整，因此中国女足目前很难完全决定附加赛阶段的主场安排，但能确定的是，球队将在短暂休息和调整后续继续屯兵悉尼备战。

下一阶段的淘汰赛，受困于武汉的湖北籍球员王霜、姚伟和吕悦云很可能将继续无缘。不过，中国女足依然会对球队阵容进行一定的调整，尤其是弥补中后场人员不足的问题，充实板凳厚度。据悉，中国女足已经向杨丽、古雅沙、张馨、王焱、方洁、李梦雯和李佳悦七名球员发出了通知，其中除了方洁和李梦雯，均是大赛经验丰富的老将。

## 韩国女足22日起陂州集训

由于朝鲜女足退出了在韩国举行的奥预赛A组小组赛，韩国队毫无悬念地击败越南和缅甸夺得小组头名。目前，韩国女足早已敲定了3月6日主场比赛的地点：龙仁市民体育公

园竞技场，2019年的首届女足亚冠联赛就曾在当地举办。当时，江苏苏宁女足代表中国参赛并取得亚军，彭诗梦、马君、唐佳丽、姚凌薇、翟晴苇、万如意等来自江苏女足的国脚都参加了该项赛事。

昨天，韩国足协公布了韩国女足新一期的25人集训名单，全部由效力国内联赛的球员组成，池笑然、赵昭贤、张瑟琪、李金玟等海外联赛球员并未位列其中。本月22日，韩国女足将开始在陂州训练基地备战附加赛，对阵中国女足的最终20人名单会在2月底公布，届时这些留洋球员或许会直接与球队会合。

虽说与韩国队的交手势必不会像迎战越南那样轻松，但从中韩两队的历史交锋来看，中国女足占据着很大优势，双方最近的五次会面，中国队4胜1平保持不败，唯一的握手言和是在去年于韩国举行的东亚杯赛场上。就之前的三场小组赛而言，中国队的整体状态较之东亚杯时期有了不小提升，与韩国的比赛，姑娘们若能保持与澳大利亚一役的拼搏精神，便有很大希望笑到最后。